



# АЛЯСКА: ПРОРЫВ В ПАЛТУСОВОЙ

Евгений Даниличев

# ЛОВЛЕ

**М**ы с моими друзьями Игорем, Олегом и Вячеславом давно собирались порыбачить на Аляске. Первоочередной задачей для нас была по-

имка трофейного палтуса. Об этой мечте мы сообщили нашему аутфите-

ру\* Игорю Григоренко – владельцу компании ROYAL SAFARI.

\* Аутфитер – человек, профессионально занимающийся организацией охоты или рыбалки на всех этапах: от получения виз, заказа билетов и бронирования места на базе до сопровождения во время самого процесса. Он предоставляет оружие или снасти, получает разрешение на провоз трофеев через границу и имеет еще много других обязанностей, связанных с благополучным протеканием и исходом поездки.

Игорь предложил не только половить палтуса, но и принять участие в самом крупном на Аляске чемпионате по ловле палтуса – Seward Halibut tournament, который в 2014 го-

мой крупной пойманной рыбе. А ведь это как раз то, чего бы нам хотелось – поймать по-настоящему трофейный экземпляр.

Чемпионат открывает большой рыболовный сезон на северных морских водах полуострова, и мы, конечно же, согласились принять в нем участие. Рыбачить с еще большим азартом и подчиниться соревновательному процессу – занятие для истинных покорителей Арктики!

Основываясь на опыте предыдущих сезонов, Игорь оценил наши шансы на победу как очень высокие.

Места обитания палтуса были разведаны нашим аутфитером заранее. Искать в океане скопления не крупного палтуса – не слишком сложное занятие, но если речь захо-

Палтус повсеместно распространен во многих морях и океанах, но только здесь, в арктических водах Аляски, вдали от цивилизации, эти рыбы достигают по-настоящему рекордных размеров. С северной части полуострова регулярно приходят известия о поимке палтусов за сотню килограммов. Поиск одиночных крупных рыб – задача трудная и не всегда выполняемая, поэтому палтусовая рыбалка вполне может считаться одной из самых сложных и непредсказуемых.

Наконец настал долгожданный момент, и 29 июня 2014 года мы вышли в море. Аляска встретила нас отличной погодой, что не совсем типично для прибрежной зоны. Мы отнесли это на счет нашего везения. Путь до места ловли занял

крупный трофей. Наш путь лежал в район очень красивых необитаемых островов.

По дороге мы осмотрели предложенные нам снасти и остались довольны огромным ассортиментом различных спиннингов с мультипликаторными катушками. Снасти сияли чистотой, а «плетенка» на всех без исключения катушках была абсолютно новой. Столь серьезная подготовка к участию в чемпионате внушала спокойствие и добавляла уверенности в отличном результате.

Для ловли палтуса мы использовали достаточно мощные катушки SHIMANO с «плетенкой» от PENN с разрывной нагрузкой 80 lbs (чуть более 40 кг).

По прибытии в район ловли с помощью эхолота и занесенных в память GPS



ду собрал почти 4 тысячи участников. Это серьезный турнир, нацеленный на поимку наиболее солидных экземпляров, потому что зачет производится по са-

дит о трофейных экземплярах, то приходится применять всю свою рыболовную интуицию и наработанные в этом направлении знания.

несколько часов, так как мы решили предельно удалиться от обычных мест ловли и рыбачить два световых дня и одну ночь с прицелом на максимально

точек, где наш шкипер уже рыбачил ранее, мы выбрали наиболее перспективное место. Теперь было крайне важно приманить сюда крупных рыб, способных



*Вот такие окунищи!  
Неплохой прилов к палтусу.*



занять достойное место в турнирной таблице.

Поставив катер на якорь, мы занялись приваживанием рыбы к нашим наживкам. От прикармливания зависит очень многое, в том числе и окончательный исход ловли. С помощью спиннинга с тяжелым грузилом на конце мы опускали на дно плотный бумажный пакет с мелко нарубленной сельдью, и после резкого рывка удилицей вся прикормка освобождалась от пакета и попадала непосредственно в «зону интереса» потенциальных трофеев. Это нехитрое действие повторяли каждые 20-30 минут.

Когда вы нацелены на результат, есть смысл одновременно ловить и на искусственные приманки, и на наживки. Ловили мы в основном на джиг-приманки, но на пару удилиц насадили целых лососей.

Крупный палтус неравнодушен к пойманной в море горбуше и с удовольствием берет как живую, так и спнулую рыбу. Спиннинги, «заряженные» горбушей, выполняли две функции: создавали дополнительный шлейф запаха и предоставляли трофейным экземплярам право выбора наживки.

Тяжелые джиг-головки весом 300-400 г мы оснащали силиконовыми приманками различных цветов и форм. Лучше всего себя зарекомендовали белые твистеры BONEYARD BAITs Predator Grub длиной около 20 см.

Первый день принес нам несколько достойных палтусов, морских окуней и крупных зубастых терпугов. Трижды на спиннинги, снаряженные горбушей, клевали лососевые акулы (весом по 200-300 кг) и после красивых выходов и прыжков обрывали наши



*Улыбка сопровождает только начало вываживания серьезного трофея. Дальше не до смеха.*

снасти... Их можно было бы победить, но мы не хотели сниматься с якоря, чтобы не терять прикормленное для палтуса место, и ограничились подводной съемкой одной из акул с помощью камеры Go Pro.

Охота на палтуса обычно требует определенного терпения и постоянства, ведь шлейф от прикормки распространяется по дну медленно, и подхода крупных особей приходится ждать достаточно долго. Все это может занять немало времени, но впоследствии, ощутив удар настоящего гиганта, понимаешь, что все труды были не напрасными.

Большинство морских рыб дают хороший бой рыболову, но все же сопротивлением именно палтуса можно восхищаться бесконечно. Помимо физической силы ему помогает еще и форма тела.

Нагрузка при его поклевке столь велика, что мощные снасти работают на пределе своих возможностей. Оказавшись на крючке, палтусы начинали отчаянно сопротивляться, и нам приходилось буквально отвоевывать каждый метр.

Сама поклевка ощущалась как резкий удар, сопровождающийся мощной потяжкой. Следовало делать сильные подсечки, ведь насадку и рыболова разделяли многие метры водного пространства. Подсечка необходима только при ловле на джиг-приманки, так как используется обычный крючок в форме буквы J. При ловле на натуральную наживку подсечка не нужна в силу того, что используются круглые крючки.

Точно настроенные снасти раз за разом приводили нас к победам над морскими гигантами. Рыбы клевали преимущественно крупные, и в процессе борьбы мы на месте отрабатывали эффективные приемы вываживания. Стараясь придерживаться золотого правила «снасть должна утомлять рыбу, не утомляя рыболова», мы

четко регулировали усилие фрикциона, использовали различные упоры, и на поверхности вновь и вновь появлялись поднятые со дна палтусы.

Вечером мы встали на якорь в открытом океане, на одном из самых удаленных от берега и в то же время самых перспективных мест ловли. Наш катер был оборудован уютной каютой с шестью спальными местами, от холода нас надежно защищал отопительный прибор, который поддерживал комфортную температуру и в салоне, и в спальне.

Игорь приготовил палтуса на гриле, а наш капитан запек филе морских окуней в фольге.

Крупный палтус хорошо ловится ночью, поэтому за ужином мы договорились дежурить по очереди и максимально использовать время, отведенное на рыбалку.

Мое дежурство началось в полночь и длилось до 5 утра. Я не мог отойти от спиннингов и постоянно таскал крупных палтусов. За это время мной было поймано 17 палтусов весом от 40 до 60 кг и

**До встречи на Аляске!**

**Igor Grigorenko**  
President of Royal Safari S. A.

**IGFA Corporate Member**

Tel.: +7-985-767-09-00 (Russia)  
+506-4708-17-77 (Costa-Rica)  
E-mail: igor@royal-safari.com  
Skype: igor\_royal-safari  
www.royal-safari.com





Во всех смыслах рекордный палтус и счастливая команда-победительница.

один палтус весом более 60 кг!

Пару раз я просил Джима – матроса, с которым мы дежурили ночью, разбудить кого-нибудь из ребят, но он делал это настолько деликатно, что никто его так и не услышал. Мы ловили только на 2 удилища, снаряженных горбушей, так как джиговать не было ни сил, ни времени...

Передав вахту Олегу Горобченко, который проснулся первым, я зашел в каюту и провалился в сон. Через час услышал крики на палубе и смог вместе со всеми порадоваться результату нашей рыбалки: после 40 минут борьбы наш товарищ победил настоящего монстра – палтуса весом 312 фунтов (141 кг)! Такого восторга от поимки

рыбы никто из нас раньше не испытывал! Ведь все понимали, что этот палтус гарантирует нам первое место в чемпионате и что стратегия, выбранная нашей командой, сработала на все 100%.

Перед отъездом на рыбалку мы видели, что самый крупный палтус, пойманный за 28 дней чемпионата, весил 260 фунтов. Тот факт, что нам удалось всего за один день и одну ночь значительно превзойти этот результат, для нас был гораздо важнее полученного вечером этого дня денежного приза и морального удовлетворения от реакции обитателей города и туристов на нашу фотосессию с этим великолепным трофеем.

На следующий день местные газеты украсило

наше фото с огромным палтусом, и все жители городка знали, что чемпионат выиграли русские, и от души поздравляли нас.

Хочется сказать, что на Аляске отлично относятся к русским и прекрасно помнят, кто начал освоение этого великолепного края.

Другим интересным моментом было получение американских виз участниками нашей поездки. В самый разгар украинского кризиса, когда очень многим отказывали в визах, работники консульства, услышав, что мы собираемся рыбачить на Аляске и проверив репутацию принимающей компании, дали визы всем членам нашей команды без лишних вопросов.

Надеюсь, что и другие рыболовы продолжат зало-

женную нами традицию и вместе с Игорем поучаствуют в следующем чемпионате – пусть на Аляске почаще вспоминают о русских корнях!

Прямо из Сьюарда, где мы ловили палтуса, нас забрал частный самолет и доставил в другое место, где мы смогли поохотиться на чавычу. В одном из следующих номеров я расскажу об этой великолепной рыбалке, в ходе которой за 3 дня мы поймали 120 чавыч, а самая крупная потянула аж на 28 кг!

**Автор от лица всех участников поездки благодарит Игоря Григоренко и компанию ROYAL SAFARI за блестящую организацию этой рыбалки.**